



体验缤纷世界 书写七彩人生

小记者优秀作文选登(市第九小学专号)

妈妈的爱

六(三)班 孙培杰

时光如同白驹过隙,飞快流逝,往事也随着时间之水的冲洗而淡忘。但有一件事,却如同烙印刻在心上一般,无法抹去。

那是三年级临近期末考试的一个晚上,我趴在书桌上写作业,妈妈在一旁批改着我的复习试卷,外面下起了倾盆大雨。晚上十点多,好想好好睡一觉!但这是不可能的,我揉揉双眼,看着眼前的作业,视线有些模糊。我的作业已经写完,现在写的是妈妈布置的作业,我做错了什么呀!一天到晚没出过家门,早上起来背书,吃完早饭复习语文,到了中午吃午饭,吃了午饭做数学,做到了晚上吃晚饭,吃完仍然复习数学一直到现在,实在闷得慌!这时,妈妈走过来,严厉地对我说:“孙培杰,你看看你这题怎么错这么多?我不是跟你说过……”

我渐渐地心不在焉,妈妈敲了我一下脑袋,把我敲“醒”过来,说:“我刚才说的什么,你再给我重复一遍。”我支支吾吾,说得颠三倒四。

妈妈大吼道:“我刚才给你讲的你都没听见?去,给我面壁思过!”我终于忍不住了,大声说:“我不去,我已经学了一天了,你还要惩罚我,我受不了啦!”说着

说着,我的泪水夺眶而出。

我愤怒地冲了出去,跑到花园里,身上已经被雨淋透了,我跑到旁边亭子里躲雨,内心思绪万千:是我妈错了?要不是她让我学这学那,才弄得这么心烦。想到这儿,我渐渐有了困意,于是躺在亭子里的长椅上,想着等雨停了我就……

想到这儿,我就再也想不下去了,只好漫无目的地在亭子里转圈。忽然,我看到一个身影,那个身影越来越清晰,越来越清晰……是妈妈!她冒着大雨到处找我,当我看见妈妈时,再也忍不住了。“妈妈,对不起,我错了!”此时,我的怨念已经烟消云散,我扑到妈妈的怀里,和妈妈一起回了家。

时光就像一条河流,一去不返,冲洗着对往事的回忆。但这件事一直在我心中,时刻鞭策着我,让我努力前行。

(点评:构思巧妙,人物心理描写特别突出,深化了主题;情节也颇具匠心,整个故事既出人意料之外,又在情理之中。语言朴实无华,采用白描手法,作者的爱憎包含在叙述之中,能让读者去体会,去深思。指导老师 裴燕)

获胜的感觉

六(六)班 李子岩

阳光掠过时间的长河,在记忆的贝壳上刻下道道印痕。波浪翻滚冲刷,真金慢慢沉下。那一刻,是我无法抹去的记忆。

那是我九岁那年,我正在上路拳道班(我是蓝带)。有一次,跆拳道班要举行双人打比赛,我非常向往,立刻让妈妈报了名。几天后,我来到了比赛场地。哇!这里真是人山人海,我

不由自主地紧张起来。这时,大厅里的广播响了:“比赛即将开始,请各位选手入场。比赛规则:分配对手后,两人对战,最先倒地者失败。”

比赛开始了,我的对手也是蓝带。一开始,对手便向我挥来一拳,我连忙向左一闪,躲了过去。哇!好险!对手见一下没打着,又向我踢来一脚。我连忙向后退去,又躲了过去。对手见两次都没打中我,气不打一处来,大喊一声:“呀——!”便冲了过来,向我发起了猛烈的进攻。我也不

甘示弱,一边躲闪,一边不停地还击。

几分钟后,我渐渐体力不支,被对手抓住了破绽,一拳打在了胸口上。我向后退去,对手露出了得意的笑容……然而,我在倒地前的一刹那用手扶住了地,竟把自己撑住了!对手很吃惊,显然没想到我能绝地逢生,在他发愣的间隙站了起来。

对手气急败坏,开始向我发出了最猛烈的攻击,但也因为他胜负心切,被我抓住了破绽。我向他飞起一脚,一下把他踢倒在地。我欣喜若狂,大喊了一声:“万岁!”同时我也松了一口气:呼!这次可真是险胜呀!

这件事虽然已经过去很久了,但我记忆犹新。这一次获胜,将是我永生难忘的记忆!

(点评:开篇点题,立意巧妙,取材真实,叙述细腻,符合习作要求。加油,争取佳作连连!指导老师 王超)

我爱读书

六(六)班 李宇轩

“生活里没有书籍,就好像没有阳光;智慧里没有书籍,就好像鸟儿没有翅膀。”书与我们密不可分,它像阳光,带给我们温暖与希望;它像大海,任我们尽情遨游;它像我们的良师益友,教我们学习知识。我就是个不折不扣的小书迷,光是我家的书架上,就摆满了大大小小的书,共728本书,堪称一个小型的图书馆,有一半的书我读了不下五遍,真是让我体会到了“书读百遍,其义自见”的深刻道理。如果你们到我家做客,就会发现哪里都有我的书。我看书的时候就算天塌下来了,也阻挡不了我在书的王国遨游的步伐。有一次因为读书我还闹过笑话呢。

一个晴朗的星期日早晨,我早早的起床看书,妈妈在厨房里做早饭,妈妈喊我说:“儿子,你去买一袋盐。”我嘴上说着去,可身体还一动不动的,我沉浸在一片森林中,这里有各种动物,我在听他们的情话。忽然,妈妈又叫道:“快去买,不买,小心你的屁股。”我还是不动不动的,坐到书桌前,继续看我的书,妈妈这时走到我的眼前说:“你快

点儿去买,否则我让你的书全部出现在垃圾桶里。”但我仍旧还是不动,等到妈妈把我心爱的两本书扔到垃圾桶里时,我才赶快拿钱去买盐,到了商店以后,我忘记该买什么了,等我想到“一袋”这个词时,我买了一袋黄酒,回到家后,妈妈说:“不对,买错了。”我又飞奔到楼下商店,买了一袋鸡精,心想,终于可以回家看书了。可到家以后,妈妈对我说:“不对,又买错了,是盐,可别再买错了。”我又跑到楼下,买了一袋盐后上来了,妈妈说:“终于买对了,一个小书虫,见书比见爸爸妈妈还亲。”而我呢,又继续坐在书桌前,津津有味地看起来,好像刚才的事情没有发生一样,又跑到了那片森林,听老虎妈妈和小老虎的对话。

书让我学会了如何笑对一切,让我理解了生命的价值,让我知道了尊严的高贵,宽容的博大,让我茁壮成长,快乐地成长。与书为伴,尽享乐趣。

(点评:本文语言朴实,娓娓道来,写清了藏书之多、读书之痴迷、读书之收获,详略得当,中心突出,叙事完整,是一篇佳作。指导老师 李贞荣)

诗词的乐趣

六(六)班 李紫茵

“一树春风千万枝,嫩于金色软于丝。”这是白居易描写春日垂柳姿态的诗句,几百年后看来,无形中却道出了唐宋诗词的千般妩媚,万般旖旎。

从我牙牙学语便开始背唐诗,会背的第一首诗是骆宾王的《咏鹅》。后来我又喜欢上了词,杜工部之沉郁,韦苏州之淡雅,温八叉之绮靡,李义山之隐僻,都令我深深倾倒。

“薄雾浓云愁永昼,瑞脑销金兽。佳节又重阳,玉枕纱橱,半夜凉初透。东篱把酒黄昏后,有暗香盈袖。莫道不消魂,帘卷西风,人比黄花瘦。”婉约派词人李清照在我心中,绝对是女神的地位。她是乱世才女,诗词在颠沛流离的战争中失传不少,只留下了十多首诗和约五十首词,我非常遗憾!还有南唐后主李煜,“若为名士真绝代,可怜薄命作君王”的才子……

背诵白居易的名篇《长恨歌》是从五年级开始的。当时,我发现我家书柜中有一本很旧的线装繁体竖排书,上面有许多我闻所未闻的诗,其中就有《长恨歌》和《琵琶行》。我看到这么长的诗,来了兴

致,抱着一种“闲着也是闲着,不如背两首诗,还能长知识”的心态来背,一天背一句,往本子上抄一句。就这样,我背完了《长恨歌》和《琵琶行》。

每周五晚上,我都会早早打开电视,收看《中国诗词大会》,有时候,我答题速度比电视上的选手都快。一次,有这样一道题:“还君明珠双泪垂,请对下句。结果,选手在思索的时候,我脱口而出:“恨不相逢未嫁时!”台上的选手可能是紧张,没回答案出来,专家老师点评说,有一句诗是套的,这句诗是——她还没有说完,我脱口而出:“还君一钵无情泪,恨不相逢未剃时!”爸爸说得太激动了,观棋不语真君子,落子无悔大丈夫;你是大声嚷嚷,几欲自代。而我不甘示弱:“我知道才说的,要是不知道的人,你让他说也说不出来。”

总之,我把诗词当作生活的一部分,正如一句话所说:即使生活苟且,我们还有诗和远方……

(点评:小作者古文积淀丰厚,文章信手拈来,文笔清新华丽,优美生动,引用恰当,给人美的享受。指导老师 王超)

难忘的一件事

四(六)班 邢耘戈

在我的记忆深处,有一件事时常在脑海里浮现,令我无法忘记。

记得去年元旦,妈妈对我说:“宝贝,明天我们要去福利院看望那些需要帮助的孩子们。”我一听高兴极了,之前只是在电视和报纸上看到他们很可怜,但是,具体什么样子也不清楚,我很好奇。于是我把不玩的玩具、图书,还有不穿的衣服收拾了一大袋,又和妈妈来到超市买了各种各样的好吃的,准备送给他们。

第二天一大早,我就催着爸爸妈妈赶快走,天阴沉沉的,风呼呼地刮着,吹到脸上像刀割一样。我穿得暖暖和和地坐在车里,想着福利院的孩子们不知道冷不冷?差不多一个小时,我们到了福利院,大人们忙着拿米、面、油,我拿上我给他们准备的东西,院长接待了我们,把我们领到那些孩子们的房间。我惊的一句话也说不出来,大约有20个孩子,有些像傻乎乎的叫,屋子里还有一股难闻的味道,后来听院长说:“这些孩

子都是出生时就有残疾,被父母遗弃到这儿的。”我一听,心里好难受。这些孩子好可怜,他们的父母也太狠心了吧!再想想我是多么幸福,有时候还不满足,光惹爸爸妈妈生气,想想心里都很愧疚。不一会儿,又来了好多人,拿的东西堆满了整个院子,这时候人们把钱也拿了出来塞到院长的手里,哇,好多钱呀!院长一边不停地道谢,一边不停地向我们鞠躬,满眼泪花。此时此刻我想起了一句歌词:只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。

回到家,我的心久久不能平静,脑海里一直浮现着孤儿院看到的情景,可怜、可爱、热心、耐心,各种心情交织在一起,五味杂陈。相信这次的经历在我的记忆深处永远无法抹去。

(点评:本文能充分运用语言、动作、心理描写使事情具体生动。文章内容清晰明了,首尾呼应,并且能从这件事中感悟到一些做人的道理,令人回味。指导老师 赵霞)

平凡的妈妈

六(六)班 郭乙桐

妈妈是衣,一年四季任劳任怨,让生活充满多姿多彩;

妈妈是饭,一日三餐从不间断,让我尝尽酸甜苦辣咸;

妈妈是屋,春夏秋冬遮风挡雨,让生活变得一帆风顺;

妈妈是车,随时随地奔跑向前,让祖国的大好河山尽收眼底;

这就是妈妈,平凡的妈妈!伟大的妈妈!

(点评:这首现代诗抓住了妈妈的特点,融情于字离行间中,让我们体会到了母爱的无私与伟大。指导老师 李贞荣)

童年趣事

六(三)班 杜雨珊

金色的童年,在打闹嬉戏和天真浪漫中度过,一片片枯黄的叶子在我的脑海中划过,但有一片叶子永远稚嫩,让人无法抹去……

那是一个寒风呼啸的冬天,大家都冷得缩成了一团,只有我脸上火辣辣,惭愧极了。

“快起床、快起床、快起床!你还睡懒觉,把我给你买的十张卷子做做,然后把以前的功课再复习、复习……”在妈妈的啰嗦声中,我烦闷至极。好不容易放了一天假,也不让人睡个懒觉。今天可是星期六啊!我极不情愿的穿好衣服。向窗外望去,“下雪了,下雪了,下了好大的雪呀!”我高兴的大喊。只见外面银装素裹,白茫茫的一片铺在了大地母亲的身上,美丽极了。为保耳根清静,我躲避妈妈,蹑手蹑脚地溜出了家门。

来到外面,我那颗烦躁的心终于平静了下来。瞧!那一只只随风飞舞的雪蝶,多欢快!我来到楼下小卖部买了大包小包的零食,捧在怀中,别提多开心了!因为不上学了还不得好好“庆祝”一下!我边走边吃,把吃完的空袋随手一扔。反正一会儿一层雪,它就会被“埋没”了!

走了一会儿,我突然发现,有一位老爷爷始终尾随着我。我十分害怕地想:他不会是个个人贩子吧!完

了!完了!我被盯上了,这可怎么办?我越想越害怕,恐惧不久便占满了我的心,令我不知所措。

过了好久,我终于鼓起勇气,扭过头。啊!这个老爷爷只是在帮我捡一路扔下的垃圾。我惭愧之极。感觉脸上火辣辣的,像个红苹果,那红竟然蔓延到了脖子根。我转过身来仔细地向老爷爷,老爷爷那冻红的双手,那满头的白雪,那佝偻的身子,那饱经风霜的脸,那一条条皱纹让人唏嘘不已。

我在满怀羞愧地回到了家,连忙坐在书桌前捧着一本书看,那是多么精彩的一本书啊!而我却却始终平静不下来,在我的脑海中始终浮现着刚才的一幕,久久挥之不去。我暗暗地想:对啊,我为什么要出去呢?我为什么要去买零食呢?我为什么要随手扔垃圾,不爱保护环境呢?如果我没有出去,那位老爷爷也不会为我捡垃圾,而且还在寒冷的风雪中!我惭愧!我真惭愧!

在茫茫人海中,再遇到,我可能认不出你了,但你那无私的行为我会一直记在心中,永远抹之不去。(点评:小作者很善于观察生活,能敏锐地捕捉一个个有意义的瞬间;文章象一条缓缓而流的小溪,清秀,流畅。文笔优美,感情真挚细腻,具有个人风格。指导老师 裴燕)

我和一本书的故事

四(六)班 李佳璇

人们都说:书是人类进步的阶梯;书是全人类的营养品;书是医愚的药;书是生活里的阳光;书是鸟儿的翅膀;书是新鲜美味的果汁;书是芬香浓郁的咖啡;书是滋味甘醇的美酒……我就是一个小书虫。家人常说我是一个书气十足的书呆子,当然,被称为书呆子的我非常爱读书,我的书柜上自然也摆满了书,在这众多书中我最喜爱的是《有一种幸福叫感恩》。

其实,妈妈刚买这本书的时候,我并不喜欢它。因为,它的内容里几乎没有图画,全都是文字,看得我头都大了,但是为了应付妈妈给的“差事”,又不得不看,渐渐地我居然被这本书给吸引住了。这本书是短篇故事,虽然每个故事是分开独立的,但是他们所讲述的道理是一样的——都是说感恩是一种幸福。

《有一种幸福叫感恩》这本书主要讲了许多关于感恩的故事,有感恩父爱、感恩母爱、感恩亲情、感恩真情,在这四个主题中写了很多感人肺腑的故事。其中有很多事都很平凡,这些事都在我们的身边。书里的很多人都很平凡,但是他们依然很伟大。他们虽然不像伟人一样,但是他们也可以牺牲自己的生命。在这众多的故事中我最记忆犹新的就是《给仇人一块面包》了,那是在二战时期,苏联终于

取得了莫斯科保卫战的胜利,而法西斯战俘也被押进城了,所有人都走了过来把他围住。这些人的当中有很多人的亲人都被法西斯杀害了,他们被激怒了,德国战俘都身负重伤,他们都在痛苦的呻吟着,面对激怒的人群,他们非常恐慌,他们被扔在了地上,无力逃脱,只有拼命的哭号求救。有一个人冲到了一个战俘前拳拳就要打,那个战俘不超过二十岁但那个人最后还是被打下去了。因为从那个战俘的脸上,他看到了自己刚战死的儿子的影子。他叹了一口气,拿出了一块面包给战俘吃,战俘狼吞虎咽地吃完了,他看到战俘饿成这样失声痛哭起来,整条大街仿佛凝固了,人们拿出食物向战俘拥去。这个故事让我明白了自己的善良本性。

书籍是一艘轮船,能载着我们在知识的海洋中穿行,那么,就让我们在好书的陪伴下,一起在书的海洋中探索,做一个学识丰富的人吧!(点评:“多读书,读好书,好读书。”这是冰心奶奶教给我们读书的方法,小作者从自己小时候读书的故事写起,用笔真实的记录了自己快乐读书的过程,以书为友,读书为乐,文笔优美,字里行间流露出对书的喜爱之情,加油!指导老师 王超)

读《水浒传》有感

六(六)班 杨养宣

一双丹凤眼中透着英气,似豹子般的勇猛却不失善良温柔,单纯但在战场上却不失计策,大度仗义但嫉恶如仇,在我心中,一百单八将中就数你最英雄。

林冲啊林冲,你为何如此善良?你怎么和陆谦这样的卑鄙的、无耻的、下流的、忘恩负义的小人做了朋友?你为何在他落魄时帮助他?他是那样的恩将仇报!他竟然帮助那好色之徒高衙内设计你的娘子?当你杀了他时,我只想说:“痛快!”就算他碎尸万段,死无葬身之地,也难解你心头只恨!

林冲啊林冲,你为何如此单纯?两个当差的将你带到白虎节堂时,你难道不知道是计?你怎么不知道是那可恶的奸臣有意陷害你?刺配沧州的路上,你怎么听任两个公差给你洗脚?你为什么不起跳起来踢倒他们?在野猪林里,你不应该让他们把你捆在树上!他们要加害于你!你难道没看出来是计?

你如何的嫉恶如仇!林冲!当那白衣秀士王伦不同意

让晁盖一行人上山入伙时,你气不过,就杀了他,的确,那王伦是个什么样的人啊?嫉贤妒能,多疑,心胸狭窄!他真是罪有应得!

你是如何的勇猛威风啊!林冲!你使得怎样一条好枪,别说十人,就算八十人也近你不得!每次迎敌作战,你总是冲在最前头,立下了屡屡战功!鲁智深太鲁莽,关胜、董平有勇无谋,秦明太暴躁……啊,林冲,他们通通都不如你!

你号称英雄豹子头林冲,我觉得这个“雄”字用的很好,你有那么宽广的胸怀,又是那样的雄心壮志,嫉恶如仇,也只有这个“雄”字能配得上你啊!林冲!

(点评:立意新颖,取材于《水浒传》里有关林冲这一人物的故事,穿越数百年,对话林冲,赞颂他的善和雄。二次修改要突出怜惜和敬爱并重,方彰显英雄本色。指导老师 李贞荣)

